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Farmi myytävänä.
160 eekkerin  farm i, yksi C la tso p ; 

C oun tyn  parhaista , m yydään halval­
la. Sopiva m aanviljelykseen ja  kar 
ja ta lou teen . F arm in  m ukana m yy­
dään lehm ät, hevoset, siat, kanat 
m aanvilje lyskoneet ja  talousvälineet. 
Lähem piä tie to ja  kysykää om istaja lta

JAM ES LEAHY
OLNEY, OREGON.
____________________ •_____________(21)

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
yleinen hinta ja hyvä palvelus 
on meidän motto. Tulkaa kat­
somaan, huomaatte sen todeksi.

Union Pacific Coal Co.
HANNA, WY0.

REUMATISMI
Sitä sairastaneen neuvo sen kotona 

parantamiseen.
K eväällä v. 1893 m inä sa irastu in  tu ­

lehdus- ja  lihasreum atism iin . A inoastaan 
ne, jo tk a  ovat kokeneet sam aa, tie täv ä t, 
niitä karsin  seu raavana kolm ena vuotena, 
jolloin sa irastin  tu o ta  tau tia . K oetin 
kaikk ia  parannuskeino ja  ja  lääkäreitä , 
vaan apu, m inkä sain, oli vain hetkellis­
tä. V ihdoin löysin parannuskeinon , joka 
paransi m inut täydellisesti eikä tau ti ole 
seu jalesta  uusiu tunu t. O len neuvonut tuon 
parannuskeinon  m onelle kovasti karsival­
le, jo tk a  ovat sa irastanee t reum atism ia 
vuoteen om ana ja  se on p a ran tan u t sai­
raa t joka tapauksessa.

M inä to ivon, e ttä  jokainen , jo k a  kärsii 
m istä hyvänsä kolotustaudin  eri m uodois­
ta , koetta is i tä tä  ihm eellistä paran tavaa  
voim aa. A ikaa lähettäkö  senttiäkään. L ä ­
hettäkää  ai toas taan  nim enne ja  osotteen- 
ne ja  m inä lähetän  sen teille vapaasti. 
Kun olecte k äy ttän y t sitä  ia se on osot- 
tan u t o iv a n s a  kauan k a iv a ttu  keino reu­
m atism in pai antam iseen, voitte  lähettää 
sen h innan, yhden dollarin . M utta  ym ­
m ärtäkää , e ttä  m inä e n  tahdo  rahaanne, 
e llette  täydellisellä nuelihyvalla sitä  tahdo 
lähettää . L . k o  >e ole koh tuu llista?  M ik­
si k a rs itte  enää kun  varm a parannuskeino  
ta r jo taan  tä ten  vapaasti?  A lkaa v iivy tel­
kö. K i-jo tiakaa  tänä  päivänä.

M A R K  11. JA C K S O N , No. 335 E 
G urney Bldg., S yracuse, N. Y.

M r. Jackson  on luo te ttava . Ylläoleva 
tod istus on oikea.

della suurimman prosentin yleis­
infoista omiin tarpeisiinsa. Yk­
si Lee niminen konduktöörikin 
sai 60 päivää putkaa. Hän oli 
ilmottanut (näin sanottiin “pa­
perissa” ja toisessa peruutettiin) 
että kaikki konduktöörit jakoivat 
saaliin moottorimiestensä kans­
sa. Kun uusi mies pantiin tielle 
niin hänelle neuvoivat tulevat 
työtoverinsa miten sitä pitää asi­
at toimittaa. Samainen komis- 
sioneri syyttää yhtiötä että st 
on antanut kähvellyksen tapah­
tua siksi, että kaupungin tie­
osuus ei näyttäisi lyövän leivil­
le, että yhtiö saisi tien haltuunsa

Telefooniyhtiökin yrittää läski 
tynnyrille. On nostellut kuukau- 
simaksoja vähäväliä sen jälkeen 
kun se nielasi toisen niin sano­
tun “House Phone” yhtiön si­
sälleen. Nykyisin telefoonin aset­
taminen tai vaihtaminen maksan 
5—10 dollaria joka ennen ase­
tettiin ilman edestä. Sitä nyt o- 
vat kaupungin lakimiehet tutki 
massa lakikirjoista, että josko se 
yhtiö niin vaan saa kiskoa — 
ja sillä aikaa se nylkee hävittö- 
mimmän jälkeen. x.

Viinaa, sitä riemun jakajaa 
tihkuu täälläkin niinkuin muual­
lakin suurpaikoissa. Kun vaan 
merkit tietää ja paikoille osaa 
niin saa kohtalaisen silmän täy­
den puolella hyrryllä vaikka pol­
le seisoo toisella puolen väliai­
taa.

Seuraava osaston laillinen ko­
kous on sunnuntaina t. k. 24 p 
klo 2:30 ip. Olisi sopiva katsel­
la uusien kansalaisten höskiäkin 
siellä. — Tulsu.

CALIFORNIA
Berkeley

äänestäjien käydessä kärsimät- sähköttänyt Zurichista Saksan 
torniksi. Raitiotieyhtiön oinai- pääministrille Ebertille ja Hugc 
suus on epävirallisesti laskettu 2Cj Haaselle, sanoen olevansa kaut- 
miljonan dollarin arvoiseksi. ' ta maailman kuuluisiksi tullei- 
Yaan jos se laskettaisi vedenja- ' den kirjojen “Minä syytän’’ 
kajan lävitse, niin taitaisi summa ja "Rikos” tekijä ja tarjoten 

Saksan uudelle hallitukselle a- 
puaan uudelleen rakentamistyös­
sä. Hän vaatii myöskin kumot­
tavaksi häntä vastaan maanka- 
valluksesta nostetun jutun, kei­
sarillisen hallituksen häntä vas­
taan antaman vangitsemiskäskyn

kokolailla pienetä.—T-nen.

WYOMING

Dombrowassa ¡¿-sa yhdeksän.
Jawaornossa ja muissa kaupun- E 
geissa on niinikään pantu toi­
meen pogromeja.

0102025301000100030607050200015300000001010102232323485323232300

Verinen ottelu karku-| 
rien ja poliisin

välillä E

Meidän kundimme 
ovaUtyytyväisiä

VAPAATARJOUS
Hengenahdistusta kärsiville.

Uusi parannuskeino jota kaikki voivat käyt­
tää kodissaan ilman huolta tai ajanhukkaa.

M eillä on uusi keino joka  p a ran taa  hen ­
gen ahdistuk  o n ja  haluam m e e ttä  tekin  sitä  
k o e tta is itte  m eidän kustannuksellam m e. Ei 
tee m itään eroa, jos sairau tenne on jo  p i­
tem piaikainen ta ikka  hiljan k eh ittyny t, jos 
se on a jo lta inen  tah i j itk.-.IIista laatua, te i­
dän olisi kaikessa tapauksessa  tila ttav a  ta r ­
jo lla  oleva vapaa käkeem m e. Ei tee mi- 
l«*an e io a  m inkälaisessa ilm analassa asu tte , 
m ikä lieneekin ikänne tai työnne, m eidän 
parannuskeinom m e voi heti au ttaa  teitä.

E rittä in k in  haluaisim m e lähettää  apum m e 
n iille , jo tk a  ovat to ivo ttom ia sa irau tensa  
suh teen , jossa vesi ru iskeet, hoyryy tvkset. 
opiunu valm istukset ja  “ p a ten tti savu t” y. 
m. parannuskeino t ovat olleet hyödyttöm iä. 
Me kaluam m e n äy ttää  kaikille om alla ku s­
tannuksellam m e e ttä  m eillä on keino jolla 
voidaan para- taa  vaikeinkin hengenahdistus, 
kähisevä ään i, ja  kaikki äkilliset taudin  koh­
taukset.

T äm ä vapaa ta rjo u s on liian tä rkeä  la i­
min lyödä ainoatakaan  päivää. K irjo ttakaa  
heti ja  alkakaa käy ttäm ään  keinoam m e hy­
väksenne. A lkaa lähettäkö  rahaa. Ainoas- 
taan  tum a k..: o n k i ,  i.du tt.ikaa  ' j o  t a n . ia i

VAPAA ASTHMA KUPONKI
F R O N T IE R  ASTHMA CO., Room 1246- 
T, Niagara and Hudson Sts., Buffalo, 
N. V.

Lähettäkää vapaa koe osotteella:

Lentsu vähenee siihen määrin, 
että huvipaikat jo aukaistiin, 
vaan tanssit on vielä kielletty. 
Kaupunkien terveysvirkailijat tu 
levät kokoontumaan tällä viikol­
la päättämään kuonokopista ja 
koska koulut tullaan avaamaan. 
Berkeleyssä tähän mennessä on 
ollut 2251 sairaustapausta ja 160 
kuolemantapausta. Viimeksi on 
lentsu raivonnut valtion kuuro- 
mykkäkoululla, siellä viikon si­
sällä sairastui 43 ja yksi on kuol­
lut.

Huolimattomuutta. Oaklandin 
Auditoriumissa olevasta lentsu- 
sairaalasta katos Josephine Sil­
va, 4-vuotias tyttönen, t.k. 5 
p. teille tietymättömille. Jotkut 
sanovat varmasti muistavansa 
tytön kuolleen, vaan ei löydy 
ketään, joka voisi osottaa minne 
ruumis olisi vietv. _Eräs tytön 
naapuri taas väittää varmasti 
nähneensä tytön elävänä sen jäl­
keen. Tyttösen vanhemmat o- 
vat lentsun kourissa sairaaloissa.

Ei kestänyt. Mrs. O. Mylus, 
2217 Yihdeksäs Katu, löi vetoa

Hanna
S. S. Osaston kokouksessa t.k. 

10 päivänä keskusteltiin ja pää­
tettiin m.m. seuraavista asioista: 
Ompeluseura taas päätettiin he­
rättää toimintaan. Kokoonkut­
sujaksi valittiin tov. Nils Lahti. 
Yaltiokirjurilta oli tullut kirjel­
mä, koskien vaaliasioita, vaan se 
oli postissa avattu ja viivytetty, 
joten se oli myöhästynyt. Pää­
tettiin siitä ilmottaa valtion sos. 
puoluckirj urille. Hyväksyttiin 
muutamia laskuja maksettavaksi. 
KeräysMsta Debsin puolustuk­
seen siirrettiin tuonnemmaksi, 
syystä kun nyt on paljon muita 
keräyksiä, ettei arveltu saatavan 
nyt oikein hyviä tuloksia Debsin 
puolustukseen keräyksestä. Pää­
tettiin luovuttaa t.k. 23 päivän 
iltana hommattujen “mäskitans- 
sim ” tuolaista toinen puoli Min­
nesotan tulipalosta kärsineiden 
avustamiseen, koska niistä toi­
nen puoli on jo luvattu Puna- 
selle Ristille. Soittokunta pää­
tettiin taaskin alkaa uudestaan 
järjestämään. Uusia jäseniä vh- 
tvi osastoomme taas neljä, nim.: 
Alma ja \  äinö Williams sekä 
Amanda ja Elias Kumpula.

Niin, nythän ne ovat taas men­
neet ne vaalitkin ohi. Taas on 
kansakunnan kohtalo määrätty 
kahdeksi pitkäksi vuodeksi. Täs­
sä Carbon kauniissa, johon tä­
mä meidän Hannakin kuuluu, on 
tullut valituksi demdkraatiset 
virkailijat, vaikka yleensä Wyo- 
mingin valtiossa on tullut repuh- 
likaanipuolue valtaan. Kieltolaki 
kuuluu myös tulleen hyväksy­
tyksi Wyomingissa. Sosialisti- 
puolueella ei ollut koko valtios 
sa yhtään ehdokasta, eikä heistä 
liene monikaan käyttänyt“ ääni­
oikeuttaan hy väkseetikään, joku­
nen äänesti arn’oastaan äänestet­
tävänä olleista lakiehdotuksista.

T. k. 11 päivänä tuli määrys 
miehille täkäläisiin maineihiin, 
että on noustava ylös kello 11:30 
juhlimaan mailmansodan päät­
tymisen johdosta, ja kello 2 i.p. 
järjestettiin paraati kämpikköm- 
me pölvisille kaduille, joka olikin 
suurempi kuin on koskaan Han­
nassa ennen nähty. Suomalai­
setkin nvt olivat liikkeellä, ehkä 
jokainen ken kykeni. Ile eivät

peruuttamista ja oikeutta va­
paasti levittää kirjojaan.

Lontoo, marrask. 21 p:nä. — 
Ruotsin hallitus on kieltäytynyt 
luovuttamasta liittovalloille nii­
tä viittä sukelluslaivaa, jotka o- 
vat pidätettyinä ruotsalaisissa sa­
tamissa, jollei sitä vaadi kumpi­
kin taisteluun osaa ottanut puo­
li.

Metz ranskalaisilla.
Pariisi, marrask. 21 p :nä. — 

Metzin Punotukset miehitettiin 
Ranskalaisia joukkoja johti ken­
raali Petain niiden mennessä 
Metziin. Ne otettiin siellä vas­
taan suurella innostuksella.

Ranskalaiset pakotettiin luo­
vuttamaan Metz Saksalle rans- 
kalais-saksalaisen sodan loputtua 
1871.
Kuningas Albert menee Brysse­

liin perjantaina.
Washington, marrask. 21 p:nä 

— Belgian lähetystöön eilen saa­
punut virallinen tiedonanto ker 
too. että Belgian kuningas Al­
bert tulee menemään Brysseliin 
perjantaina (huomenna) joukko­
jensa etunenässä.

New York, marrask. 21 p:nä. 
— Anti-semiittisiä mellakoita on 
pantu toimeen Galitsiassa ja 
Puolassa marraskuun 1 päivästä 
saakka ja juutalaisia prikaatteja 
on perustettu kautta Itävalta- 
Unkarin, Böömin ja Puolan 
kotuksella tukahduttaa tuo liike 

tiistainara n skalai silla sotilailla
kulutettuKauhistuttava summa 

sotaan.
Washington, marrask. 21 p:nä 

— Sotaan osaa ottaneet maat o- 
vat joutuneet maksamaan senlan- 

> käyntikustannuksiin viime tou­
kokuun 1 päivään mennessä tuon 

i hirveän summan, $175,OOO.O(X) 
000. tämä käyden selville liitto- 

i valtion reservipankin bulletiinis- 
tä, joka julkaistiin toissa päivä­
nä. Ja summan arvellaan kohoa­
van lähes 200 biljoonaan dolla­
riin ennen vuotien loppua.

Sotalainoina on tuosta suin 
liiasta kerätty kaikkiaan noin 
$150,000,000,000.’ Johtavien liitto­
laismaiden kansallisvelka arvioi- 

olekaan ennemmin huomatta-: daan olevan noin $105,000,000 
vasti ottaneet osaa katukulkuei- 000, keskusvalloilla sitä ollen 
si'in. kun niitä on pantu toimeen vain $45,000.000.000. Tässä e: 
sodan jatkamisen puolesta. J ole otettu huomioon jälkeen vii-

“Vielä niitä honkia humisee” me toukokuun 1 päivän tehtyjä

j

-s

J.n.e. Ottiatuota, s. s. osastoni- velkoja, 
naapurinsa Mrs. S. Illichin kans-| me näytelmäseura harjoitelee ~Parasiitit

Nostattaako se 
Sota jauho 

Substituutteja?
K aksinkerta isen  nosta ke voiman 
sa tak ia  C resceut no sta ttaa  kai­
kenlaisen  taik inan  HYVIN.

CRESCENT 
NOSTAKEJAUHO

on aivan kuin teh ty  sotaleipää 
varten  — tekee sen niin m auk­
kaaksi ja terveelliseksi.
Se NOSTATTAA taikinan. 
R uokatavarakauppiaat m yyvät 

CRESCENT 25 sen ttiä  pauna 

_________________________ <_______/

Oletko jo merkinnyt 
¡mesi joulu- ja  uuden- 
uoden onnitteluun? 
Tee se heti.

Herm ostoa, kasvattavat uu tta  verta, 
poistavat Kalpeuden, Päänsäryn jff 
Elottomuuden, sekä kaikki m uut taudit 
•olka joh tuvat huonosta herm ostosta, 
tiiallLosta työnteosta, yriv, jo ista viois­
ta joh tuu  taas väsyttävä tunne ja  voi­
man puute ruumiissa.

Lisnelliu rautapilierit ovat helppoja 
nauttia  ja lisäävät ruumiin painoa j j  
voimaa verrattain  lyhyessä ajassa.

T ä s tä  n ä e tte  i i e rä sk in  p o tila s  
S an o o : Painesdale. Mich.
Mr. P. A. Klgnell. Superior. VVls.

R a u ta p ilk r lt  olen nyt n a u ttin u t Ja voi A 
teille v ak u u ttaa , e t t ä  lääkkeenne on eh - i 
do tton inatl paras, sillä olen nyt täydelll- ; 
eesti te rve  ja hyvässä voinnissa. Ja ole» ■ 
e s it tä n y t »itä m uillekin tovereilleni.

K unnioituksella . H erm an  Hill.
Tilatkaa tänään kuukauden lääke­

m ääräys: lä li-t-taän  Postivapaasti,
käyttöohjeet mukana. $1.45 hinnasta.

—Lignellin A pteekki on su u rin—
—Suom. Apteekki Y hdysvalloissa—

P. A. LIGNELL CO., Superior, Wie»

sa Saksan antautumisajasta. Mrs. 
Mylus hävisi vedon, josta ran­
gaistukseksi hänen tuli juosta 
neljä kertaa ilman pysähtymättä 
‘blokin’ ympäri. Vaan kolme kier­
rosta tehtyään, menehtyikin 
“misis" ilman keuhkoista loppu­
essa.

Ei ollut taikauskoinen. Clinton 
Telit, hautaantoimittaja, 2901 
Crove-kadulla, jätti ruumisvau­
nunsa toimistonsa eteen yöksi. 
Aamulla mennessään jotakin oE 
tamaan niistä, olikin niiden sisäl­
lä mies nukkumassa. ‘Mies he­
rättyään. meinasi lähteä käpälä­
mäkeen, vaan Telit kutsui hänet 
takaisin, pyytäen miestä aamiai­
selle kanssaan. Mies esitti ole­
vansa Charles ¿Martin, Martinez- 
ta, ja olleensa juhlimassa rauhan 
vo:tolla saamisen johdosta.

Hyppäsi mereen. Tuntematto­
man miehen ruumis löydettiin a- 
jelehtimassa lahden rannalla 66 
kadun kohdalta. Tutkinnossa sel­
veni, että mies oli hypännyt ve­
teen viime tiistaina Fred Hol­
mesin koettaessa häntä pelastaa, 
vaan mies oli huutanut hänelle: 
ammu minut jos elän. samalla 
painuen veteen viimeisen ker­
ran. Mies oli hyvästi ¡puettu 
harmaseen pukuun, ollen noin 
3?-\ uotias, 5,8 pitkä, pannaen 
130 paunaa.

Parempiosaisten touhuja. Jot­
kut herraskaisemme ovat kovasti 
touhussa hommatakseen Alame- 
da Countyn köyhäinhuoneen a- 
sukkaille oikein erinomaiset jou- 
lupäivälliset. Lykkyä tykö! Jos 
kukan min juuri he tarvitsevat 
hedpotusta kohtaloonsa.

Herrat politiikukset ovat ko­
vasti hommassa kaikkine poli­
tiikkaan kuuluvine sivumuotoi- 
neen yleisten laitosten yhteiskun 
nallistuttamiseksi. Herrat, eri 
kaupunkien pormestarit, kokoon­
tuvat asiasta keskustelemaan tu­
lematta mihinkään päätökseen, 
sillä eivät tahdo oikein sopia 
siitä, kumpi olisi edullisempi en­
siksi: ottaa kaupunkien haltuun 
vesilatos vaiko katuraitiotie. Pi- 
tavätpähäu vaan vähän melua, 
silla heidän on jotakin tehtävä

(T ru e  transla tion  filed with the P ostm aster 
at A storia . O re., Nov. 21. 1918, as required
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.)

Prince Albert, Sask., 20 p. 
marrask. — Poliisijoukko on lä­
hetetty täältä 40 mailia itäänpäin 
Steep Creekille vangitsemaan 
siellä piileileviä asevelvollisuus­
lain karkkojia, joita epäillään she­
riffin apulaisen James McKay 
nuoremman murhaamisesta ja 
ruumiin jokeen työntämisestä 
Karkureita sanotaan olevan kol­
me miestä ja heidän väitetään 
kaivaneen itselleen täydellisen 
juoksuhauta varustuksen. jonka 
takaa kykenevät ampuma-aseil­
laan hallitsemaan verrattain laa­
jaa aluetta.

McKay oli automobiililla tulos­
sa vangitsemaan muuatta karku­
reista kun karkurit osuivat am­
pumaan häneen. Sen jälestä 
niin on kertonut pieni poika, jo­
ka näki tapahtuman, karkurit pa 
nivat automobiilin, josja kuoli­
aaksi ammutun ruumis oli. jäl­
leen käyntiin ja ohjasivat 60 jal 
kaa korkealta joen reunamalta 
alas jokeen.

V enälä isiä  syytteessä 
kapinahankkeista 

Canadassa
(T ru e  translation  filed with the P ostm aster 

at A storia, O re.. Nov. 21, 1918, as required
by section 19 of the Act of O ct. 6th. 1917.J

Vancouver, B. C.. 20 p. mar­
rask. — Täällä tulee poliisioi- 
keudessa tutkittavaksi kahdeksan 
venäläistä, joiden syytetään o- 

tar- levän holshevikeja ja suunnitel­
leen Canadassa vallankumouksen 
suorittamista aikoen kukistaa ny­
kyisen Canadan hallituksen, mes­
tauttaa Canadan kenraalikuver­
nöörin ja pääministeri Bordellin 
sekä asettaa sijalle holshevikien 
malliin muodostetun hallituksen

Rosvo ampui apulais­
sheriffin Portlan- 
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E sy y stä  — e ttä  m e annam m e heille  niin
=  hyvän palveluksen ja  hoidon kuin ny-
E kyinen tiede ja  nykyaikaiset koneet ky
=  kenevät an tam aan  silm ien hoidossa ja
E lasien  sovituksessa.

M eidän hoitom m e ei lopu siihen e ttä  te  o s ta tte  la s it;  
me em m e kanna te iltä  m aksua v iera ilu sta . — Me takaani- —
me teille  hyvän näkökyvyn ennen  kuin m e jä täm m e te id ä t r

z: hoidostam m e. E
S A inoastaan yksi —- kohtuullinen  — m aksu, silm ien tar- r
E kastu k ses ta  — lasien  sov ituksesta  — ja  palveluksesta, on =
E m eille r iittävä . E
=  K einotekoisia silm iä sov ite taan . E

1 T. O. WITHERS |
Silmä-Spesialisti. E

510 Commercial St. Jewel Teatterin  päällä. z

riiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii?

Vallankumouksellinen
Liebknecht
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Toverin puolus-
tusrahastoon

«

Keräämään varoja 
kaikkialla Yhdys­
valloissa.

Tämä on laatu­
aan ensimäinen oi­
keusjuttu puolue- 
orkaniamme koh­
taan suomalaisessa 
järjestössä.

Pyytäkää kerä- 
yslistoja konttoris­
tamme.

TOVERI, 
Astoria, Oregon.

Hän ei ole ihan vielä hetken 
miehenä, mutta pian, jos entis­
ten vallankumousten historiat 
toistavat itsensä. Nykyään vie­
lä, niinkuin on luonnollistakin 
Ebert sekä toiset, jotka osaavat 
sopusoinnussa elää kuolleen 
mailmanjärjestyksen vielä elä­
vien edustajien kanssa, ovat vi­
rallisesti huomion esineenä. Mut­
ta sei vätaj uinen, lujasti iskevä 
pelkäämätön ja kompromissia 
vastustava Karl Liebknecht on 
yhä edelleen ryöppyävän vallan­
kumousliikkeen keskustana. Mi­
tä enemmän vallankumous astuu 
vasemmalle, sitä enemmän täin; 
internationalisti ja mailman val­
lankumousliikkeen ensimäisir 
taistelijoita astuu etualalle.

Hän on syntynyt Leipzigissä 
elokuulla, 1874, eli samana vuo­
tena, kun hänen isänsä vangit 
tiin syytettynä valtiopetoksesta 
Hän opiskeli ensin Leipzigissä ja 
sitten Berlinissä. Hän saavutti 
valtiollisen taloustieteen ja lain­
opin tohtorin arvot. Nuorena 
miehenä hän järjesti useita kir­
jallisuusseuroja yhteiskunnallis­
ten kysymysten tutkimista var­
ten ; ja sen jälkeen hän alkoi 
julkisesti toimia käytännöllisessä 
työväen valtiollisessa liikkeessä 

Ollut vankilassa.
Karl L Jebknecht joutui ensi 

kerran vankilaan vuonna 1967 
teoksensa “Militarismi” takia 
Kirja otettiin takavarikkoon huh­
tikuun 23 p., 1967, ja tekijää syy­
tettiin maanpetoksesta. Hän tuo­
mittiin puolentoista vuoden van­
keuteen.

Oikeudenkäynti oli yksi huo-

Portland, Ore., 20 p. marrask 
— Rosvo, joka oli juuri revolve­
rillaan pakkoluovuttanut Colum­
bian sillan ( iregonin puoleiselta 
vahtimieheltä $123 rahaa ja joka 
aut> »lnohiilillaan naist< iverinsa 
kanssa pyrki pakoon ajaen hur­
jaa vauhtia ampui kuoliaaksi 
Portlandin laitakaupungilla a- 
pulaissheriffi Frank Twombleyn 
joka oli moottoripyörällään aja­
nut rosvon automobiilin sivulle 
aikoen vangita rosvon liiallisen 
kiivaasta ajosta. Rosvo pääs' 
karkuun. Rosvon kiinnisaami­
sesta on luvattu $2,000 palkintoa

The Butte Bulletin ha­
kee postioikeuksia

IIIllIllllllllllllllHIIIHIIIHIIIIIHHHHIIIi:

syytti Kruppilaisia sotainnostuk 
sen lietsomisesta Saksassa Rans­
kaa vastaan siinä tarkotuksessa 
että aseita menisi paremmin 
kaupaksi. Hänen syytöksensä 
että Kruppilaiset olivat lahjoneet 
upseereita saadakseen etukäteen 
tietoja armeijaurakoista, johtivat 
neljän upseerin vangitsemiseen 
Samaan aikaan Liebknecht pal- 

miotaherättävimpiä koko Euro-ijasti erään preussilaisen kenraa- 
passa. Itse keisari oli sähkösa- ; Iin kavallukset, joka möi rahas- 
nomayhteydellä alinomaisessa , ta hallituksen mitaleja, kunniani- 
kos^etuksessa jutun vaiheiden miä ja virkoja. Kenraali oli ol- 
kanssa. Liehknechtin oikeuspu-1 lut suuressa suosiossa keisarin 
he tuomareille oli uusi hyökkäys kanssa, joten isku oli kova täräh- 
militarismia vastaan. Hän sano'
puheessaan: ‘'Elämäni tarko-
tuksena on auttaa monarkian ku­
kistamista ja työläisten vapautta* 
mistä valtiollisesta ja taloudelli­
sesta sorrosta. Niinkuin isäni 
joka 35 vuotta sitten esiintyi täs­
sä’ samassa oikeudessa puolusta­
en itseään maanpetossyytökses- 
tä, lopullisesti julistettiin voitta­
jaksi, samaten minä olen vakuu­
tettu, ett.ä päivä ei ole enää kau-

Punasenkavaltaneet 
ristin varoja.

Washington, marrask. 21 p:nä 
— Tsekkiläis-slovakkilaiselle tie-

silloin taas jokainen hannalalnen , (rlonantotoim^ tollc „ Odotetaan 
nainen ja mies. nuorukainen ja j l a g i s t a ,  että siellä on paljas- 
vanhus. harmaahapsi, katsomaan Annut kavallusskandaali, johon o- 
taas k*‘rr-.n o----:♦.....  i._„ vat kietoutuneet saksalaiset a

kovalla kiireellä näytelmäkappa- 
letta “Tukkijoella”, joka aijotaan i 
esittää t.k. 30 päivän iltana suo-! 
Viialaisella haalilla. Saapukaapa

IS kerran tuota suosittua kan­
sannäytelmää mukaansa tein paa­
ville lauluineen ja muine haus­
kuuksilleen, iloineen ja surui­
lleen, sillä niitä . kaikkia löytyy 
" I uk-k; joelta”.

Influenssa on jo ehkä täältä 
häipynyt olemattomiin, koska ei 
ole enää kuulunut uusia taudin- 
tapauksia. Kaikki taas voivat 
hyvin.— \ffä.

Aristokraatit. Viimeisen Biiömis- 
• sä olleen itävaltalaisen kuvernöö­
rin kreivi Coudenhoven vaimoon 

' vangittu ja hänen syytetään 
I käyttäneen omiin tarkotuksiinsa 
lahjoja ja rahaa, jotka oli lahjo- 
tettu sodassa haavottuneille Pu­
nasen ristin kautta, jonka presi­

den tti lian »di. Samalla kertaa 
, vangittiin myöskin kreivi Nos­
tit/. kreivi M olkenstein. kreivi-

, Mont., 19 p. marrask.
Butte Bulletinin toimi- 

nostanut oikeusjutun tä- 
postimestaria Phil ( iood-

A a  u a m  — Astphal ja kreivi Taafet jot-v A H KOSAn U M ATI ETQ J A kaikki ovat huomatuita suu­
ruuksia ylhäisön piireissä.

(T ru e  translation  filed with the Postm aster
at A storia, O rc . N o v . 21. 1918, as required
by section 19 of the A it of O ct. 6th. 1917.) t

Itävaltaan viedään 250,000 ton­
nia ruokavaroja.
York, marrastk. 21 p:nä. 

ryhdvtty

Munchenissa juhlittu.
I ‘ariisi. marrask. 21 p :nä. — 

\  iirne maanantai-iltana Munche 
nissä vietettiin suuret juhlat val- 

menestvksenonniin on jo ryhdytty tar- Hnkumouksen menestyksen jon 
kotuksella lähettää noin 250,600 * dosta Baijerissa. Juhlissa pulini 
tonnia ruokatavaroita Yhdvsval- i Baijerin pääministeri Kurt Eis- 
loista Itävallan sixiiliasukkaille. ner, ja sanoi hän mm.: "Men- 
Nain.i ruokavarat lähetetään lä- : neisyys on kuollut. Tuho niille 
heisessä tulevaisuudessa. jotka uskaltavat sen jälleen hen­

kiin herättää.”

Putte 
— The 
tus on 
käköstä
vvinia vastaan anoen oikeusistui- -1 
meitä käskykirjaa postimestarin 
pakottamiseksi ottamaan lehden 
vastaan toisen luokan postina. 
Postiministeristön ainoana edus­
tajana täällä on paikallinen pos­
timestari yksin vastaajana. Jut­
tu on alkujaan syntynyt suta-te- 
ollisuusneuvoston antaman uu­
sien sanomalehtien perustamista 
ja viikkolehden päivälehdiksi 
laajentamisen kiellon sovellutta- 
misesta The Butte Bulletiniin 
joka päivälehtenä on kielletty 
toisen luokan postioikeudet vaik­
ka viikkolehtenä sillä on sellai­
set oikeudet olleet. The Butte 
Bulletinin oli iTmotettu tulevan 
päivälehdeksi ennenkuin sotate- 
ollisuushallituksen määräys leh­
tien laajentamista vastaan ulos- 
annettiin. mutta Montanan suo- 
jelusneuvosto kuitenkin tulkitsi

dys militaristeille. Erään henki­
lön, jonka keisari halusi valita 
sotasi h teer ikseen, Liebknecht 
paljasti kavaltajaksi ja huijarik- 

täten yhä höllentäen joukko-si
jen luottamusta 
renkaaseen.

militaristiseen

Rauhankonferenssi koolle tammi­
kuulla.

Lontoo, marrask. 21 pmä. <— 
“Daily News” tietää kertoa; et­
tä liittovaltain edustajat kokoon­
tuvat jälleen konferenssiin Ver­
saillesin! joulukuun puolivälissä 
ja että rauhankonferenssi kutsu­
taan koolle tammikuun alussa.

Belgian kabinetti eroaa.
Lontoo, marrask. 21 p :nä. — 

Belgian kabinetti tulee, eroamaan 
s$n jälkeen kun kuningas Albert 
on käynyt parlamentin istunnos­
sa talla viikolla. Uuden 'kokoo­
mushallituksen muodostaminen 
jätetään br\ >seliläisen asianaja­
jan M. Delcroixin tehtäväksi.Laivoista päätetään rauhankon- 

fcrcnssissH
Washington, marrask. 21 p:nä Juutalaisvastaisia mellakoita Ga- 

— Rauhankonferenssin tehtäväk- , . Htsiassa.
si jätetään päättää mitä tehdään 1 ukholma. marrask. _1 p :na 
niille saksalaisille sotalaivoille ~  1 seISSa kaupungeissa Puolan-

Galitsian länsiosassa on tapahtu­
nut juutalaisvastaisia mellakoita 
joissa on useita juutalaisia sur­
mattu, kerrotaan täällä olevalle

------  — — ¡juutalaiselle tiedonantotoimistol-
Tarjoaa apuaan Saksan hallituk- le saapuneissa tiedonannoissa 

selle. i Siedlcessä puolalaisiin legioniin
I ukholma. marrask. 21 p :nä ' kuuluvat sotilaat surmasivat

jotka aseleposopimuksessa mää­
rätään luovutettaviksi liittoval- 
loillt. Tämä saatiin tietää eilen 
laivastoministeriöstä.

— Toht. Richard Grilling

säädöksen koskevan The Butte 
Bulletinia ja paikallinen posti- 
mestari on sanonut saaneensa 
postiministeristöltä määräyksen 
olla ottamasta vastaan Bulletinia 
toisen luokan postiin päivälehte­
nä.

“Vihollis muukalainen” 
pidätetty Aberdee- 

nissä
(T ru e  transla tion  filed w ith the Fostm astef 

a t A storia, O re., Nov. 21. 1918, as required
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Aberdeen, Wash.. 20 p. mar­
rask. — Yhdysvaltain presiden­
tiltä hankitulla vangitsemiskäs- 
kyllä pidätettiin täällä tri Pau’ 
W oerner, saksalainen lääkäri vi- 
hollismuukalaisena. Vangitse­
misen toimittivat viranomaiset 
sotaministeristön sähköteitse lä­
hettämästä määräyksestä. Woer-

on kuusi juutalaista ja Chrzanowis- ner on sodan ajan ollut virano- sen.

kana, jolloin minun julistaman' 
periaatteet tunnustetaan isän­
maallisiksi, kunniallisiksi ja oi- 
keiksi.

Valittiin rnaapäiville.
\  astalauseena hallitukselle, jo­

ka oli tuominnut Liehknechtin 
vankilaan, Berlinin työläiset va­
litsivat hänet vankilassa oloaika- 
naati edustajaksi Preussin maa- 
päiyille. Hän myöskin edusti 
sosialisteja Berlinin valtuustos­
sa. Vuonna 1912 Potsdam-Span- 
daun työläiset, jotka enimmäk­
seen olivat töissä hallituksen 
asetehtaissa, valitsivat hänet 
Saksan valtakunnan valtiopäivil­
le. Hän valittiin hallituksen 
ruokottomista vaalipetoksista 
huolimatta, jotka kataluudessa 
voittivat I ammanyn julkeinimat- 
kin roistomaisuudet.

Otettuaan istuimensa valtio­
päivillä Liebknecht avasi heti tu, 
lensa militaristeja vastaan. Vuon­
na 1913 hän paljasti Saksan so- 
tapuolueen kavallukset. Hän

maisten silmälläpidon alaisena.
Joe Kieliin uiminen itävalta­

lainen vangittiin täällä samoin.
SUOMALAINEN MERIMIES

KUOLLUT ALASKASSA. 
(Sähkösanoma Toverille.)

Anchorage, Alaska, 20 p. mar­
rask. — John Ström kuoli tääl­
lä hallituksen sairaalassa keuh­
kokuumeeseen. Hän oli San 
Franciscon merimiesten union jä- 

H. Saarela.

Liebknecht vaati Saksan tasa­
vallan muodostamista silloin kun 
ne, jotka nykyään sanovat, että 
tasavaltaisen hallitusmuodon pe­
rustaminen Saksaan on ainoa 
keino sodan lopettamiseksi, vielä 
kannattivat ja tukivat yksinval­
taista hallitusmuotoa. Niihin ai­
koihin keisarin parhaimpiin ystä­
viin lukeutuivat Theodore Roo­
sevelt, Nicholas Murray Butler 
Columbian yliopiston presidentti 
New York 4 imesin toimittajat 
sekä toiset, jotka viime aikoina 
ovat tehneet hyökkäyksiä sosia­
listeja vastaan kutsuen näitä 
’ saksalaismielisiksi.”

Yksin mailmaa vastassa.
Liebknecht äänesti ensimäisen 

sotalainan puolesta, koska siihen 
velvotti puolueryhmän päätös 
, 5Utta,. to ŝessa istunnossa jou­
lukuulla, kun Saksa rvpesi voi­
tonriemussa, hän kohosi ylös yk­
sinään, ja äänesti sotalainoja vas-
u “ ’, ..s.X>'ttäen. että Saksa oli 
hyökkääjänä sodassa ja että so­
ta oli imperialistinen sota, Sak-

-!a itävallan provoseeraama. 
Aikoja ennen kuin tämän maan 
sanomalehdistö oli mitään sano­
nut, hän pani vastalauseensa Bel­
giaan ja Lqxemburgiin hyökkä­
yksen johdosta.
p, aPl}npäivänä, 1916, hän puhui 
Berliinissä, sanoen:

Meillä saksalaisilla täällä 
reussissa on kolme oikeutta •— 

oikeus olla sotamiehiä, oikeus 
»taksaa veroja ja oikeus pitää 

vi7»«ti hampaitten takana
‘Köyhyys ja kurjuus, puute ja 

nälkä hallitsevat Saksaa. Bel­
gia. Puola ja Serbia, joiden ver­
ta imperialistiset vampyyrit ime-


